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Il Modello 770 è una dichiarazione che deve essere presentata dai sostituti d'imposta, tra cui le Associazioni Sportive Dilettantistiche

(ASD), per comunicare all'Agenzia delle Entrate i dati fiscali relativi alle ritenute operate e ai relativi versamenti effettuati nell'anno

precedente. Questo articolo fornisce una guida dettagliata sulla compilazione e l'invio del Modello 770 per le ASD, spiegando chi è

tenuto a presentarlo, quali sono i quadri e i prospetti da compilare, le scadenze e le modalità di invio. Verranno inoltre forniti esempi

pratici e una sezione di domande e risposte per chiarire eventuali dubbi.

Soggetti obbligati alla presentazione del Modello 770

Le  Associazioni  Sportive  Dilettantistiche  che  hanno  corrisposto  nell'anno  precedente  compensi  soggetti  a  ritenuta  d'acconto,

come ad esempio:

Compensi per prestazioni sportive dilettantistiche superiori a 15.000 euro annui

Compensi per collaborazioni amministrativo-gestionali

Compensi agli amministratori

Retribuzioni ai dipendenti

Sono tenute a presentare il Modello 770. L'obbligo sussiste anche se non sono state effettivamente operate ritenute, ad esempio nel

caso di compensi sportivi dilettantistici inferiori a 15.000 euro annui.

Quadri e prospetti del Modello 770

Il Modello 770 si compone di diversi quadri e prospetti, ma quelli di principale interesse per le ASD sono:

Quadro ST: ritenute operate, trattenute per assistenza fiscale e imposte sostitutive

Quadro SV: trattenute di addizionale regionale all'IRPEF

Quadro SX: riepilogo dei crediti e delle compensazioni effettuate

In particolare, nel quadro ST vanno indicati i dati relativi ai compensi corrisposti e alle ritenute operate, suddivisi per tipologia

di reddito (lavoro dipendente, autonomo, diversi). Nel quadro SV vanno riportate le trattenute di addizionale regionale all'IRPEF,

mentre nel quadro SX si effettua il riepilogo dei crediti e delle compensazioni.

Scadenze e modalità di invio

Il Modello 770 deve essere inviato esclusivamente in via telematica all'Agenzia delle Entrate entro il 31 ottobre dell'anno successivo a

quello di riferimento. L'invio può essere effettuato direttamente dall'ASD, se abilitata, oppure tramite un intermediario abilitato

(commercialista, consulente del lavoro, ecc.).È prevista la possibilità di suddividere il Modello 770 in due parti:

770 Semplificato: comprende i prospetti ST, SV e SX

770 Ordinario: comprende i restanti quadri

Le ASD solitamente sono tenute a presentare solo il 770 Semplificato.

Esempio pratico

L'ASD Girasole nel 2023 ha erogato compensi sportivi dilettantistici per 8.000 euro al tecnico Mario Rossi e compensi amministrativo-

gestionali per 5.000 euro al segretario Luca Bianchi. Nel modello 770/2024, l'ASD non dovrà indicare nel quadro ST i dati di Mario
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Rossi senza ritenute (redditi diversi) bensì solo i dati di Luca Bianchi con ritenuta d'acconto al 20% (redditi di lavoro autonomo).

Conclusione

Il  Modello 770 rappresenta un adempimento fondamentale per le Associazioni Sportive Dilettantistiche che erogano compensi

soggetti a ritenuta d'acconto. Una corretta compilazione e un puntuale invio telematico consentono di assolvere agli obblighi fiscali

evitando sanzioni e problematiche future.

Domande e Risposte

D: L'ASD deve presentare il Modello 770 anche se non ha operato ritenute?

R: Sì, l'obbligo di presentazione del 770 sussiste anche se non sono state effettivamente operate ritenute, ad esempio nel caso di

compensi sportivi dilettantistici inferiori a 10.000 euro annui.

D: Qual è la scadenza per l'invio telematico del Modello 770?

R: Il Modello 770 deve essere inviato telematicamente all'Agenzia delle Entrate entro il 31 ottobre dell'anno successivo a quello di

riferimento.

D: L'ASD può inviare autonomamente il Modello 770?

R: L'ASD può inviare autonomamente il Modello 770 solo se abilitata ai servizi telematici dell'Agenzia delle Entrate. In alternativa, può

avvalersi di un intermediario abilitato (commercialista, consulente del lavoro, ecc.).
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